



# 地铁里遇到的美女、学生、年轻妈妈想借几十块钱救急,你借吗?

地铁警方提醒:绝大多数是装可怜行骗,如遇到请报警

相信不少地铁乘客遇到过这样一些人,一般是女性,有独行的姑娘,有学生,有带着孩子的年轻妈妈。她们一副楚楚可怜的样子,称钱包丢了,借几十元乘车回家,并承诺通过微信或支付宝还款。好心人借出去的钱,基本都打了水漂。现代快报记者从南京地铁公安分局南京站派出所了解到,这些人专门装可怜行骗,最多的时候一天能骗三四百元。地铁警方最近已对一名行骗者进行了处罚。

通讯员 李贺丽 现代快报记者 陶维洲

## 抱着孩子博同情,“生意”好做

6月7日晚上8点半左右,南京地铁南京站派出所接到一名郑姓乘客报警,称地铁一号线南京站北站厅有一名女子怀抱孩子在行骗。“女子自称孩子得了重病,没钱治疗,已经几天没吃饭了,希望好心人能赞助几十元。”派出所民警告诉现代快报记者,他们当即将该女子带回警务室进行调查。

该女子已经不是第一次在地铁站内

干这样的勾当了。面对警方调阅出的多个监控录像画面,女子不再狡辩,交代了一切。她姓刘,今年27岁,孩子确实是她的。她说,年前自己在河西一个工地的食堂烧饭,后来和老板因工钱闹翻了。离开工地后,没能找到合适的工作,手头紧张。她从一个同乡处得知,在地铁上做“生意”,收入颇丰。而这门所谓的“生意”,就是装可怜博同情,骗好心人的钱。

## 美女搭讪,中招的乘客不少

“其实,类似的警情我们接到不少,还有‘12345’政府热线转来的投诉。”南京地铁警方相关人士介绍,对于这种行为,警方一直在关注。

今年5月6日,外地人邵先生到南京参加好友的婚礼。等地铁时,一位美女主动和他搭讪。对方笑着称呼邵先生为帅哥,想借点钱回家。对方主动留了电话号码给邵先生,并称回去后以充话费的形式还钱。“我看她穿着打扮不像骗子,加上100元不多,她又说可以和我交朋友,我就心软了。”邵先生报警时对民警说。

然而,等邵先生上了地铁,拨打美女留下的电话时才发现,居然是空号。“以前在地铁上碰到要钱的,我是从来不给的,没想到这次中招了。”邵先生说。

4月30日下午3点多,姜先生乘地铁时也有类似遭遇。他遇到的是一个学生模样的女子。对方拖着行李箱,

穿着得体、面容姣好。“女学生”主动和姜先生搭讪,称自己“五一”小长假要回南昌老家,买票时发现钱不够,就差十几块钱,可不可以找他借一点。为了打消姜先生的顾虑,“女学生”还掏出手机,说可以互加微信,等回到家有钱了就通过微信红包还钱。姜先生加了对方微信后,放下戒备,掏了50元给对方。之后,姜先生发现,自己被对方拉黑了。

## 先接买家“订单”再去偷电动车

今年3月的一天,市民林先生通过玄武警方微信平台“玄微警”报警,称自己停在小区的电动车被盗。板仓派出所接警后,立即展开侦查。民警查看监控发现,案发前,两名男子合乘一辆摩托车进入案发小区,十几分钟后,两人分别骑车离开小区,其中一名男子骑的电动车正是被盗车辆。

民警通过监控追踪,发现骑被盗电动车的男子进入寅春路一带一家工厂。等他再出来时,电动车已经不见了。难道工厂里有销赃窝点?民警到该工厂走访,得知和盗窃嫌疑人接触的人姓韩。韩某交代,是他给同事孙某牵线搭桥,向外号“大料子”的盗窃嫌疑人购买被盗车辆。

原来,“大料子”是盗窃电动车的惯犯。和其他偷车贼不同,他从不盲目作案,而是接受买家“订单”。买家要什么车型,他就去偷什么车型,所以销赃特别快。在明确“大料子”的身份后,今年5月底的一天,民警将“大料子”王某抓获归案。

目前,王某已被警方依法刑事拘留,警方正在追查他的同伙。

**这些真相,你应该知道**



漫画 俞晓翔

## 识破骗子 警方教你一招

民警告诉现代快报记者,据刘某交代,这些在地铁站和地铁上和人搭讪的女子,其实和她一样,都是通过装可怜博同情,以此骗取钱财。“她说,最多的时候一天能骗到三四百元。”民警介绍,对于刘某的行为,警方依法对其处以行政拘留的处罚。

在此,地铁警方提醒广大市民,遇到陌生人搭讪,不要轻易将财物借出。如果对方称要买票,可以随同一起前往,并拍下对方身份证件,以防被骗。当然,还有一个识别对方是不是骗子的简单方法,就是建议对方报警求助。“一般来说,骗子听到你这样说,会主动远离你。”民警说。



买家指定要啥车型的电动车,他“接单”去偷,直接去指定地点交易。偷车撬锁太慢,他们直接把电动车搬上面包车运走……最近,南京玄武警方连续破获多起盗窃非机动车案,嫌疑人的作案手段五花八门。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

## 偷电动车也搞“订单式” 买家要啥车他就偷啥车

### 嫌撬锁太慢 直接把电动车运走

和“大料子”的精准相比,嫌疑人段某偷电动车则简单粗暴。

6月7日,玄武公安分局梅园新村警务工作站接到市民报警,称电动车被盗。报警人反映,他的车是今年3月刚买的,平时都停在楼下。“现场也没有留下被撬掉的锁,难道小偷把锁完好无损地打开了?”报警人很纳闷。

民警当即调看现场监控。只见一辆小面包车开到了报警人停车的地方,面包车上下来两名嫌疑人,直接将报警人的电动车抬上车,然后拉走了。

经过监控追踪,民警很快锁定了嫌疑车辆,并锁定车主段某。当天晚上,在案发7个小时后,民警在浦口将嫌疑人段某抓获,并在其车库内缴获被盗车辆。据段某交代,他还有两名同伙,三人分工明确,一人开车,另外两人寻找合适的作案目标下手。销赃由段某负责。

段某称,现在很多电动车的锁撬起来很麻烦,所以他们索性用车将电动车运走。

目前,该团伙三名嫌疑人均已被抓获。

### 不找工作 靠偷自行车“维生”

玄武公安分局下马坊警务工作站副站长周桂华介绍,最近抓到一个偷车贼,两三天就要偷一辆自行车。

6月11日晚,下马坊警务工作站的民警,将正在地铁站盗窃自行车的嫌疑人李某抓获。当民警提出要核实其身份,并到其家中查看时,李某突然表示愿意交代一切,希望民警不要去他家。他的异常举动引起民警怀疑。

周桂华告诉现代快报记者,李某家有七八十平方米,但可以用家徒四壁来形容,“没有家具,连窗户都拆掉了,只用布帘挡着。”民警在地上发现大量自行车配件,自行车车牌就有11块。显然,李某偷了不止一辆自行车。李某交代,自己以前有工作,但父母生病欠了债,打拼几年将债还清后,他的身体又出了毛病,于是坐吃山空。“到今年,我把家里能卖的都卖了。”李某称,之后他开始偷自行车,卖钱糊口。

警方核实李某盗窃的自行车至少在20辆以上。而经过体检,李某身体健康,没有疾病。目前,李某已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。